Ubung zur Analysis 2, SS 2010

3. Ubungsblatt

Aufgabe 79 (6 P) — Uneigentliche Integrale

Fiir welche ¢ € R konvergieren die folgenden uneigentlichen Integrale? Be-
griinden Sie Thre Antwort kurz.
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Aufgabe 80 (5 P) — Berechnung von Integralen

Berechnen Sie

e’ sin(t) dt,
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log(t)dt fir 0 <z <1,
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5. / sin®(t) dt.
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Aufgabe 81 (4 P) — Uneigentliche Integrale

Bestimmen Sie, ob die folgenden uneigentlichen Integrale konvergieren und ge-
ben Sie ggf. deren Wert an. Begriinden Sie Ihre Antwort kurz.
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[m mdt (Hinweis: vgl. Aufgabe 69).



Aufgabe 82 (3 P) — Schraubenlinie
Fiir , A > 0 sei 7 : R — R? gegeben durch

~v(t) = (rcos(t), rsin(t), At) .

Sei w > 0. Berechnen Sie die Lénge der Kurve, die man durch Einschrinken von
~ auf das Intervall [0, 27rw] erhélt. (Die reelle Zahl w kann man als Windungszahl
der Schraubenlinie auffassen.)

Aufgabe 83 (6 P) - Gamma-Funktion

1. Zeigen Sie, dass das Integral floo t*~le~tdt fiir alle x > 0 konvergiert.

2. Zeigen Sie, dass das Integral fol t*~le~tdt fiir alle z > 0 konvergiert.
3. Fir 0 < z < oo sei

I(x) :/ t* e tdt .
0

Nach Teilen 1 und 2 konvergiert das Integral. Zeigen Sie, dass fiir 0 < z <
oo gilt
Nx+1)=2aT(z) .

Betrachten Sie hierzu f: t*~le~tdt mit 0 < a < b < oo, verwenden Sie
partielle Integration, und nehmen Sie die Grenzwerte a — 0 und b — co.

4. Zeigen Sie, dass I'(1) = 1, und dass fiir alle n € INp gilt I'(n + 1) = nl.



